







# Пермская Звезда

Социалистическое соревнование

## ЗАВОДОВ

### НЫТВЕНЦЫ ПРЕДЪЯВИЛИ ТРЕБОВАНИЯ ЧУСОВОЙ

За последнее время, особенно в декабре и январе, Нытвенский завод кровельного железа программу не выполнил и снизил выход первого сорта, что отразилось на себестоимости, которая возросла на много выше сметы.

По мнению рабочих и техперсонала Нытвы в этом виноват Чусовской завод, который доставляет Нытве сутунку.

Чусовая доставляет плохого качества сутунку.

В ней рвань и косяк резка 0,5%, земля и пленистость 0,35% она неравномерна по длине—6,95%.

От этих пороков получилось 119 тонн негодного железа, которое пришлось продать как брак с 5000 руб. убытка.

В декабре Чусовая не выполнила своевременно заказ и Нытве пришлось матать брак, отчего получилась недовыработка 100 тонн.

Бывает, что в одном вагоне Нытва получает разный развес сутунки, отчего опять убытки от частой поломки валов.

Видя такие ненормальности, нытвенская молодежь обращается к молодежи Чусовского завода со следующими требованиями:

Молодежь Чусовой должна уменьшить % неправильной резки (получается долгая и короткая и косяк) за что говорят цифры 6,95%.

Погрузка в вагоны должна быть одного развеса, а не разных, как это велось до сих пор; на силде должна быть строго рассортированная по развесам сутунка.

Снизить себестоимость сутунки, чтобы Нытва уложилась в смету.

А. Худяков.

### Прокатчики перекликаются

В целях повышения качества продукции комсомольцы холодной прокатки просят комсомольцев горячей прокатки изжить недостатки своей продукции, поставленной холодному цеху.

В выпускаемом ими сырье имеются следующие недостатки:

Разномерное железо, доходящее до 30,100 мм.

Разномарочное железо доходящее до 15,100 мм.

Металл идет не по назначению.

Пленистость и сложность.

Изогнутые концы (ругообразно).

Углы на железе (обрубка).

Неправильная ширина (в 1-м сорте).

Неправильная закалка концов.

Вязчин.

### Силовая жалуетса на Челябинки

ЗЛАТУОУСТ. (Соб. корр.). Ударная бригада силовой станции металлургического завода на собрании обсуждала вопрос об урало-сибирской перекличке.

Получаемый станцией уголь Челябинских копей дает больше 20% зольности, тогда как по договору зольность должна быть всего 16%. Получается большая процент мелкого угля, который при толке заваливается в решетку. Уголь плохо сортированный, попадают другие породы, которые при толке приходится отсортпировывать.

М. Азанов.

### „МОНЕТКА“ ВЫЗЫВАЕТ

Коллектив «Монетки» к хозяйственному походу готов.

Комсомольцы вывесили плакаты в цехах о социалистическом соревновании, организовали отряд «легкой кавалерии» из 20 человек. Отряд берет на себя работу по борьбе с прогулами, по сбору предложений, участвующих производств, организации сбора лодных частей и отчете цехов.

На «Монетке» работают три производственных инициативных группы. В связи с переходом организуются еще три группы из беспартийной молодежи.

Кроме того в обеденные перерывы будут вестись беседы с рабочими и молодежью о ходе соревнования. Выпускается бюллетень, проводится кофтура на лучшего производственника.

Комсомольский коллектив «Монетки» вызывает комсомол Пермских жел. дор. мастерских на соревнование в походе.

Мальцев.

## ДАЙТЕ ДОМНАМ ХОРОШИИ УГОЛЬ!

### СЛУШАЙ, АЛАПАЕВСК!

Партия и советская власть поставили перед рабочими Советского Союза задачу снижения себестоимости на 7% и поднятия производительности труда на 17%.

Доменщики Надеждинского завода этой задачи не выполнили до сих пор; часть вины в этом лежит на вас.

Алапаевский рудник является почти единственным поставщиком бурых железняков для нашего цеха, которые необходимы для выплавки литейного чугуна, которым мы снабжаем все промышленные районы Союза.

Невыполнение сметной программы по доставке руды и повышению себестоимости ее отражается на производительности и себестоимости нашего цеха.

По смете ваша руда должна стоить

8 руб. 35 коп. Вы же дали нам ее в декабре по 9 руб. 83 коп., в январе по 10 р. 30 коп. за тонну.

По разрядке мы должны были получить алапаевской руды в декабре—6941 т., а получили только—2441 т., в январе вместо 5858 т. только—2858 тонн, в феврале вместо 4700 т. только—2344 т.

Поэтому мы, комсомольцы и рабочая молодежь доменного цеха, обращаем к вам с призывом проверить работу вашего рудника, выявить причины несвоевременной доставки и повышения стоимости руды, добиваясь устранения недостатков.

ЯЧЕЙКА ВЛКСМ И РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ ДОМЕННОГО ЦЕХА НАДЕЖДИНСКОГО ЗАВОДА.

### ЭЙ, БАКАЛЬЦЫ!

Дорогие товарищи, комсомольцы Бакальских рудников: Бакальчина, Вагонной ямы, Баландихи и Успенки!

Получаемая от вас руда содержит большое количество пустых пород.

В пустых породах, среди ряда вредных примесей, содержится также и фосфор, от которого в процессе доменной плавки освободиться невозможно; содержание его в чугуне превышает максимальный % и этим придает чугуно дурное качество—хладнотекучесть.

Другие примеси хотя и в меньшей мере но все же сказываются на качестве металла.

### КИРПИЧ „КАЧАЕТ“

(Завод Чермоз).

Мартеповская ячейка ВЛКСМ обсуждала причины аварии в цеху. В результате выяснилось, что кирпичный цех дает плохой кирпич с известной пылаем.

Собрание обратилось к комсомольцам кирпичной ячейки с предложением повысить качество продукции.

## ВСКРЫВАЙТЕ НЕДОСТАТКИ ХОЗЛОХОДА!

### ТРОЙКИ, КОМИССИИ, РЕЗОЛЮЦИИ... А РАБОТЫ НЕТ.

У нас на Кушвинском заводе хозяйственный поход дальше решений комсомольских ячеек не идет.

Комсомольцы доменной ячейки задумали организовать одну ударную смену. Созвали совещание техперсонала и мастеров, но совещание сорвалось. Никто не явился. 2-го марта было собрание молодежи, которое тоже сорвалось за отсутствием докладчика.

В мартеновском цехе обсужив вопрос о хозлоходе, комсомольцы решили создать одну молодежную печь. Для подготовки была выбрана комиссия, которая до настоящего времени не работает.

В литейной работает много молодежи также хотели создать бригаду, но ничего не выходит. Квалифицированные ребята в бригаду не идут, говоря, что «молодежь работает на мелком литье, где получается много брака и мало зарабатываешь, а при крупном литье меньше брака, заработаешь больше».

В строительном цехе собрали совещание и выделили тройки по организации трех бригад, но дальше этого пока не идет...

В железнодорожном цехе только послушали доклад о хозяйственном походе и решили, что ничего сделать нельзя.

Так обстоит дело с хозяйственным походом в Кушве.

Исключением является только электрический цех, где должна приступить к работе уже вторая смена коцегаров.

А. Якимов.

Нушва.

## ВЫЗОВ КОМСОМОЛА ПРИНЯТ

(От собственного карт-та).

На днях состоялось объединенное совещание всех председателей ФЭК директоров заводов Пермского округа при президенте пермского райкома металлургии.

Совещание одобрило инициативу комсомола и вынесло свои решения по организации хозяйственного похода.

Все заводы выступают в создаваемые 1-го апреля.

Для поднятия самостоятельности масс, президиум ВСРМ решил создать премиальные фонды. Постановлено развернуть работу по развитию ударных бри-

гад, смен, не только из молодежи, но и взрослых рабочих, по организации производственно-технической пропаганды (созданию ячеек «Техмасс», распространению литературы, производственных вечеров).

Всем культурчреждениям предложено перестроить свою работу, чтоб полностью отражать ход соревнования (организация производственных вечеров, устройство выставок брака, галерей прогульчиков, изобретателей).

В. Б.

## СОРВЕМ МАСКУ С ОПОРТУНИЗМА!

НА БОРЬБЕ С УКЛОНАМИ ОТ ЛЕНИНСКОЙ ЛИНИИ—ВОСПИТАЕМ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ДУХЕ БЕЗЗАВЕТНОЙ ПРЕДАННОСТИ БОЛЬШЕВИЗМУ

### РЕЗОЛЮЦИЯ III ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ О ВНУТРИПАРТИЙНОМ ПОЛОЖЕНИИ, ПРИНЯТАЯ ЕДИНОГЛАСНО

Пленум ЦК ВЛКСМ целиком и полностью солидаризируется с линией ЦК ВКП(б). Пленум одобряет, как мероприятия по ликвидации троцкистских групп, ставших по ту сторону баррикад, скатившихся к контрреволюции, так и развертывание борьбы с правым, открыто оппортунистическим уклоном, представляющим сейчас главную опасность для партии и революции. Правые уклонисты ничему не научились в единомышленном отпоре, который дала им вся партия от низовой ячейки до ноябрьского пленума ЦК ВКП(б). Вместо своего разоружения, вместо признания ошибок своей, осужденной партией линии правый уклон за время, истекшее с ноябрьского пленума, пошел по пути активизации, по пути оформления своей оппортунистической идеологии, по пути фальсификации, ревизии ленинского учения. Активизация правого уклона выражается не только в торможении нашего развернутого социалистического наступления в проповеди гнилых теорий о вращении кулака в социализм, о деградации сельского хозяйства, о замедлении темпа индустриализации, но также и в неприкрытых, усиливающихся нападках на партию и государство и организационные принципы большевизма.

Логика борьбы с партией привела правый уклон к перемену троцкистских обвинений в «бюрократизации партии», «закиме» и проч., к попыткам фракционного оформления. Правый уклон отходит все дальше от генеральной линии большевизма. Объективно отражая давление капиталистических сил страны на рабочий класс и партию, он бросает партии клеветнические обвинения в политике «дани и военно-феодалной эксплуатации крестьянства», скатывается тем самым к усвоению эсеровской кулацкой терминологии. Всем этим правый уклон в своей политической тенденции организует капиталистические элементы страны против диктатуры пролетариата.

Выступление против генеральной линии партии, обвинение партии в бюрократизации, усвоение кулацкой терминологии прозист привести к замыканию круга, который полностью отделил идеологов правого уклона от большевизма.

Пленум ЦК ВЛКСМ отвергает все оппортунистические обвинения, выдвигаемые правыми против партии и ее ЦК, и от лица двухмиллионного комсомола обещает партии полную и безраздельную поддержку в защите и проведении ее генеральной линии—развертывание индустриализации, социалистическую переделку сельского хозяйства, выкорчевывание корнев капитализма в нашей стране.

Развитие правого уклона в качестве особой линии, резко отличающейся от линии партии, делает его вредным и недопустимым колебание между этими линиями. Решительная борьба как со всякими уклонами от генеральной линии партии и особенно с открыто правым уклоном, так и примиренчеством, являющимся скрытым и трусливым оппортунизмом, составляет в настоящее время боевую задачу, выполнение которой—одно из необходимых условий для успешного развертывания социалистического наступления пролетариата.

Борьба с оппортунизмом требует широчайшей мобилизации партийных и комсомольских масс. Надо сосредоточить особое внимание на разоблачении оппортунизма как в теории, так и на практике, в какие бы одежды—одежды ли фальсифицированного ленинизма, одежды ли голого делачества—он ни являлся.

«Оппортунист, — писал Ленин, — не отходит от партии. Он искренне и усердно продолжает служить ей, но его типичная, характерная черта—податливость настроению минуты, неспособность противостоят моде, политической близорукость и бесхарактерность» (том десятый, страница 98). Оппортунизм характерен тем, что он не всегда решается открыто выступить на защиту своих взглядов. Оппортунисты часто «единодушно» голосуют за партийные резолюции, что не мешает им, однако, на практике проводить правую оппортунистическую линию. Необходимо срывать с оппортунизма маски и, не благодушествуя по поводу «единогласного» принятия голых резолюций, разоблачать всяческие проявления оппортунизма.

Особое внимание должно быть сосредоточено на пресечении попыток правых нарушить ленинскую дисциплину—от каких бы «коммунистических сановников» (Ленин) эти попытки ни исходили.

«Единство—великое дело и великий лозунг. Но рабочему делу нужно единство марксистов, а не единство марксистов с противниками и извратителями марксизма... Основа единства на классово-дисциплине, на признании воли большинства, на дружной работе в рядах и в ногу с этим большинством» (Ленин, том 12, страницы 432—433).

Партия и ее ЦК должны обеспечить такое ленинское единство. Указание в резолюции ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) на необходимость в первую очередь идеологической борьбы с правым уклоном ни в коем случае не означает, что партия отнажается от организованных мер борьбы, если этого потребует сохранение ленинского единства.

Пленум ЦК ВЛКСМ выражает твердую уверенность, что весь комсомол попрежнему, как один человек будет тверд в своей поддержке большевистской партии, в отпоре всяких атак на ее ленинские позиции.

Пленум призывает все местные организации усилить борьбу с правым уклоном в комсомоле. Комсомол, имеющий более широкую, чем партия социальную базу, в большей мере подвержен опасности уклонов от ленинизма. На борьбу с этими уклонами будем воспитывать комсомольцев в духе беззаветной преданности большевизму.

Да здравствует наша ленинская партия! За преодоление оппортунизма! За развернутое социалистическое наступление пролетариата!

В. Цепелев.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БРИГАДАМ!

### НЫТВЕНЦЫ РАБОТАЮТ БЕЗ РУКОВОДСТВА

В ноябре месяце прошлого года в литейно-каменном цехе Нытвенского завода организовалась бригада молодежи. Но эта бригада организована не комсомолом, а мастерами. Эта бригада,—одна из первых на заводе. В то время, как опытные рабочие выкатывают 750—800 листов, эта артель выкатывает 900—1000 листов. Работы слезут до 1200 листов. Старые рабочие выкатывают первого сорта 600—700 листов, а молодежная артель выкатывает 1-го сорта 800—900 листов.

Бригада наборного цеха идет точно также впереди опытных рабочих. Если опытные рабочие делают 180 пачек, то молодые рабочие делают 200—240 пачек. Бригады работают, а райком ВЛКСМ и завод не знают об их существовании и не уделяют внимания их работе. Бригады работают без руководства и в январе проработка стала понижаться.

В. Б.

Надо райкому этим делом заняться и молодежные артели превратить в действительно ударные молодежные бригады, которые бы работали планомерно и под руководством комсомола. А. Худяков.

### ДАЙТЕ ХОРОШЕГО ВАЛЬЦОВЩИКА.

В первых числах января этого года комсомольская ячейка литейно-каменного цеха Добрянского зав. (Пермского окр.) взялась за организацию ударной смены.

Подобрали состав, проработали несколько дней. Неизвестно почему, но администрация цеха вальцовщика перевела в увольнении. Стали давать каждый день новых вальцовщиков. Сейчас дело обстоит еще хуже—помощника вальцовщика ставят в другую смену вальцовщиком. Без вальцовщиков у бригады дела идут хуже. Неужели администрация не может отставить бригаде постоянного вальцовщика? Марч.

# Областной слет революционеров производства

## 28 МАРТА В 5 ЧАС. ВЕЧ. В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ ОБКОМА ВКП (б) ОТКРЫЛОСЬ ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ УДАРНЫХ БРИГАД МОЛОДЕЖИ УРАЛА

На вечернем заседании был заслушан доклад Уралмета и содоклад об участии рабочей молодежи в социалистическом соревновании

### УРАЛМЕТ ДОКЛАДЫВАЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРОГРАММА НЕ ВЫПОЛНЕНА

Тов. Калмыков, заведующий горным отделом Уралмета, поздравил совещание с большими сторонами работы уральских металлургических заводов.

«В деятельности заводов треста слишком много недостатков. Большую роль в работе металлургических заводов Урала играют лесозаготовки. Но они к 1 марта выполнены только на 34 проц, тогда как в прошлом году к этому же сроку выполнено было 43 проц.

Второе слабое место — добыча железных руд. Трудности здесь выросли в связи с увеличением производственной программы против прошлого года на 69 проц. Программа по железным рудам пока не выполнена на 15 проц.

Наши комсомольские организации должны больше интересоваться рудным хозяйством. Вопрос развития металлургической промышленности упрощается в недостаток руды.

По плану производственная программа выполнена на 93 проц, по проектной железу на 98,9 проц. Это — важнейшие отрасли металлургической промышленности. Не выполнены производственную программу ряд крупных заводов, как Златоустовский, Тагильский.

Рабочий месяц мы загружаем мало. Прогресс по неуважительным причинам выросли. За три месяца текущего года рабочие металлургической промышленности Урала из-за прогулов потеряли 316.000 рублей зарплата, а продукция недопроизведена на 1.497.000 руб. На простоях трест потерял 2.000.000 руб. продукции. Около 12 проц. простоев по вине рабочих.

Производительность труда по заводам отстает от сметных норм. В то же время по некоторым заводам: Валимбаевскому, Кушвинскому, Златоустовскому, Н. Тагильскому и другим себестоимость продукции выше сметной и выше прошлого года. Это требует с удвоенной энергией бороться за выполнение директив о снижении себестоимости.

Приветствуя пачинающие комсомольские организации на производстве ударных бригад, тов. Калмыков выразил надежду, что

при помощи ударников мы выполним стоящие перед заводами Уралмета труднейшие производственные задания.



Свердловская (слева) и лысьвенская делегации совещания ударников.

### СВЕРДЛОВСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ ДВА ГОДА РАБОТЫ ОТЧЕТ ОКРИСПОЛКОМА.

2 года, прошедшие со времени III Свердловского окр. съезда советов во многом изменили состояние хозяйства округа. Промышленность, которая в Свердловском округе занимает очень большое место (74 процента всей продукции приходится на долю промышленности) за эти годы развилась чрезвычайно быстро. Если в 25-26 году продукция крупной промышленности округа оценивалась в 89 миллионов рублей, в 26-27 году в 110 миллионов рублей, то в 27-28 году стоимость продукции промышленности составляет уже 123 миллиона рублей.

Ближайшие годы обещают еще больше усилить значение промышленности в округе. Постройка таких крупных предприятий, как Машинострой, который будет ежегодно выпускать на 13 миллионов рублей машин; медноплавильного и электролитного заводов и других новых предприятий, расширение уже существующих заводов, превратят Свердловский округ в один из крупнейших индустриальных районов Урала.

Сельское хозяйство занимается около половины населения округа, но к общему количеству выпускаемой продукции, продукция сельского хозяйства составляет только около 20 процентов. За последние годы, в связи с тем, что горнозаводское население округа отходит от занятый земледелием, посевная площадь по округу снизилась. Но вместе с этим улучшилось обслуживание крестьян садовым материалом, проведено в значительной мере землеустройство, увеличилось общее количество скота и т. д. Такие значительные достижения имеют

### СОДОКЛАД ОБКОМА ВЛКСМ ЗА ШИРОКИЙ ОБМЕН ОПЫТОМ

В своем содокладе тов. Самохвалов останавливается на том, какими методами устранить недостатки металлургической промышленности.

«Большинство требований, предъявляемых к Уралу, мы сможем выполнить, если в социалистическое соревнование втянем массы. В связи с этим комсомол обязан с 1 апреля длительное социалистическое соревнование.

НА ГЛАЗАХ МАСС.  
Соревнование отдельных рабочих ударных бригад, групп рабочей молодежи должно проходить на глазах масс. Снажение прогулов, процента брака, боковая выработка, лучшая организация производственного процесса, снижение себестоимости продукции — вот круг тех вопросов, вокруг которых надо организовать социалистическое соревнование по металлургической промышленности Урала.

Сейчас надо практически приступить к организации соревнования. В социалистическом соревновании являем надо будет широко использовать для изучения отдельных вопросов — например, причин брака, прогулов — индивидуальные группы добровольцев.

По директиве УСХК и Уралмета, на местах должны быть образованы премиальные фонды. Кроме того, известная сумма для премии будет вноситься в районизации областной комсомол.

ПОЗОР ВРЕДИТЕЛЯМ ПРОИЗВОДСТВА.  
Для решительной борьбы с прогулами на предприятиях надо поставить вопрос о черных списках. Конкретных носителей зла комсомол должен выносить на суд общественности, использовать печать. Кабинетская организация ВЛКСМ вынуждает специальный бюллетень по социалистическому соревнованию, в котором печатаются фамилии всех прогульщиков под рубрикой: «Позор вредителям производства». Прогульщикам надо также разъяснять, какой вред они приносят со-

циалистической промышленности. Нужно практиковать совещания прогульщико-ков.

«Левая кавалерия» также может сыграть большую роль в борьбе с прогулами, организуя «палеты» на производстве.

Надо широко применять устройство производственных выставок. В рабочих уголках полезно создать уголки брака.

ОБСУДИТЬ СИБИРСКИЙ «СЧЕТ».  
В уральско-сибирской перекличке Сибирь перед глазами ряд требований к уральским заводам. Обком ВЛКСМ предложил итеркам металлургической промышленности на открытиях собраний обсудить «счета», предъявленные им. Это предложение должно быть выполнено ударниками в первую очередь.

Там, где еще не проведены собрания рабочей молодежи по вопросу социалистического соревнования — их надо провести. В начале апреля намечается проведение районных конференций рабочей молодежи. На них надо обсудить как лучше провести социалистическое соревнование.

Вопрос о социалистическом соревновании ударникам не мешает поднимать и на собраниях взрослых рабочих.

МЕДЛИТЕЛЬНОСТИ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО.  
В культурно-досуговой организации комсомолы рассчитаны только к его концу. Если опасны, что в социалистическом соревновании также будет допущена медлительность. Этого быть не должно.

Все общественность, профсоюзы, комсомолы, инженерно-технические силы должны быть привлечены к социалистическому соревнованию.

Особое внимание надо будет обратить на обмен опытом по социалистическому соревнованию через печать — «На Смену», газеты округов, стенгазеты.

ХРОНИКА СЪЕЗДА.  
— Прения по докладу тов. Парамонова продолжались в течение утреннего и вечернего заседаний 29-го марта.

— Съезд приветствовал делегата от областного совещания ударников и представителей научных работников.

— Для делегатов съезда установлен анонсерядной отпуск товаров в магазинах ЦРК и Уралторга.

— Выставка, организованная в Деловом клубе, пользуется большим успехом у делегатов.

— Музей революции посетили участники совещания вчера в обеденный перерыв.

— С работой ударных бригад нескольких цехов ВЛКСМ вчера вечером знакомят делегаты областного совещания ударников. Они посетили в числе других крупносерийный цех ВЛКСМ и работу в нем молодежной смены в 90 человек.

— Дивизионная конференция комсомола созывается политотделом в конце апреля в Свердловске.

— Переключку по подготовке и дивизионной ВЛКСМ между комсомольскими группами содействия партии организует политбюро комсомола.

— Делегаты съезда установили анонсерядной отпуск товаров в магазинах ЦРК и Уралторга.

— Выставка, организованная в Деловом клубе, пользуется большим успехом у делегатов.

# ОРГАНИЗУЕМ ПОЕЗДКУ В МОСКВУ

Возбуждается ходатайство о предоставлении льготного проезда — Места разверстаны по организациям. — Поезд будет радиофицирован и кинофицирован. — Обкомом послысается представитель в Москву.

### ЗАСЕДАНИЕ ЭКСКУРСИОННОЙ КОМИССИИ

Вчера при культурно-просветительном отделе Уралпрофсовета состоялось заседание комиссии по организации делегации — экскурсионных уральских рабочих в Москву к майским дням. Комиссия постановила выделить 100 мест в экскурсии для рабочей молодежи Урала. Остальные 400 мест распределены по производственным союзам следующим образом: металлургия — 148 мест, железнодорожники — 25, парторганизация — 85, текстильщики — 40, деревообделочники — 5, кожевники — 5, швейцарки — 4, печатники — 8, шпичевники — 11, строители — 19, химики — 10, швейцарки — 1, сельхозрабочие — 25, коммунальщики — 4, паровозы — 2, райпрос — 3, транспортники — 5. Дополнительные заявки решено не принимать.

Рабочие проявляют большой интерес к делегации-экскурсии. В некоторых случаях заявки уже превысили в 2—3 раза против предоставленных мест.

По вопросу о предоставлении делегатам-экскурсантам льготного тарифа для проезда с места работы в Свердловск и обратно, комиссия решила возбудить ходатайство перед правлением Пермской ж. д. и НКПС.

Экскурсионный поезд решено украсить и радиофицировать, провести по вагонам радио и установить в вагоно-клубе

мино. Для питания делегатов-экскурсантов в поезде пойдет специальный вагон с продуктами питания. Кроме того, по пути следования поезда на отдельных остановках организуется пункты питания.

Время отправления экскурсионного поезда из Свердловска перенесено на воскресенье 28 апреля в 10 часов утра по расписанию ускоренного п. № 9, с прибытием в Москву в 1 час дня, 30 апреля. Выезд из Москвы после трехдневного пребывания, в пятницу 3 мая в 10 часов вечера, прибытие в Свердловск в воскресенье 5-го в 11 час. 40 мин. вечера.

В профсоюзах началась деятельная подготовка к экскурсии. Последний срок внесения платы за проезд (19 р.) установлен 20 апреля.

В ближайших дни обком комсомола выберет одного из своих работников в Москву для личных переговоров и выработки конкретного плана пребывания «сотни» в Москве.

Вчера обком предоставленные в делегацию-экскурсию 100 мест для рабочей молодежи распределит между промышленными предприятиями Урала. Разверстка мест будет помещена в следующем номере «На Смену».

### КТО БУДЕТ ЧЕМПИОНОМ

15 ТУР ШАХМАТНОГО ЧЕМПИОНАТА.

Последний тур свердловского шахматного чемпионата принес первое поражение Дрозжилову. В острой партии с Рабиновичем Дрозжилов проиграл комбинацию противника, проиграл ферзя за ладью и через несколько ходов после этого сдался. Не менее острой была партия Лосев—Сиухин, в которой Сиухин, имея лишнюю пешку и лучшее положение «зевгу» мат в 4 хода. Более спокойная партия Тырин—Александров закончилась мирной ничьей. Степанов выиграл партию у Штишевского и Дайбо у Орлова. Доправившиеся партия Лебедев—Филаретов и Тырин—Рабинович закончилась победой Лебедева и Тырина.

Несмотря на то, что последний тур уже прошел, чемпионат еще не закончен.

Все партии сыграли только у АЛЕНСЕЕВА, набравшего 10 очков, Лосева—8½, Рабиновича—7½ и Орлова —2½. Поставить с Алексеевым на первое место еще может ЛУКИН, имеющий 7½ очков и 3 ничейные партии (с Тыриным, Дрозжиловым и Филаретовым) и даже Степанов, у которого 8 очков и 2 партии отозваны вничью. Лучшим положением (с Филаретовым и Сиухиным). Шансы на второе место имеются у Шилова (7½) и 2 партиями с Дайбо и Кузьяниным) и Дрозжилов (7½, ничейная партия с Лукиным и отозванная вничью) и Штишевским).

По окончании чемпионата в «На Смену» будет помещена полная таблица уже прошедшего турнира.

### БОЛЬШОЙ МАТЧ—УЧАЩИЕСЯ—СОВТОРГСЛУЖАЩИЕ

Учащиеся свердловских техникумов и УИИ вызвали союз совторгслужащих на большой шахматно-шахечный матч на 12 шахматных и 5 шахматных досках. Матч обещает быть очень интересным, так как в нем участвуют учащиеся сильнейших шахматистов и шахматистов города.

Со стороны учащихся будут играть по шахматам Степанов, Лямин, Муравьев, Розенгауз, Рабинович, Попов, Тимофеев и другие. В шахматной команде будет участвовать чемпион города Виноградов. Со стороны совторгслужащих, по виду матчу, выступят по шахматам Лосев, Алексеев, Шилова, Сиухин, Дайбо и т. д. В команде шахматистов Кийко.

Шахматно-шахечная секция высказывает надежду о том, чтобы матч был более массовым и не ограничился 17 досками.

### КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР—В МАССЫ

Кукольный театр недавно возникший в Свердловске, продолжает свою плодотворную работу. Первая программа театра, о которой мы в свое время писали, обогнала ряд школ и рабочих клубов, где имела вполне заслуженный успех.

Сейчас программа театра дополняется рядом новых номеров живописного характера.

Центральный номер новой программы —полит-обзорение «Женская конференция». Несмотря на то, что по содержанию номер этот несколько устарел, в передаче «Кукольного театра», он звучит ново и злободневно. То, что в обиходной живой газете носило бы сухой характер, в кукольном театре приобретает определенную популярность и убедительность. Остроумное использование модели самовладея, дредноута и т. д. является прекрасной иллюстрацией текста и придает ему более близкий и интересный характер.

Интересны также «Три брака», заставляющие в себе, кроме сатиры на область

тальщину, отдельные элементы театральной пародии (оперная «самецца» и т. д.). Некоторые сценарии высказывают «Тройной брак» —крестьянский, в котором авторы текста стараются на уровень пародии радиостанции довольно изящно походить. Путем коренного изменения текста, этот недостаток надо выправить.

В итоге последняя программа наглядно свидетельствует, что кукольный театр оправдал свое название и неулыбно идет вперед.

Дескать только то, что театр до сих пор слабо знаком массам, особенно молодежи, для которой он, главным образом, и создан.

Этот пробел надо, возможно скорее заложить. Кукольный театр должен стать достоянием широких зрительных масс.

Гр. СЕВЕРНЫЙ.  
Ответственный редактор В. БУБЕНИН.

Самый дешевый комсомольский журнал  
«СМЕНА»  
объявляет конкурс большой литературный конкурс на лучший рассказ и очерк, посвященный теме «Молодежь в социалистическом строительстве» (жизнь и быт молодежи на предприятии, в учебно, в школе, в клубе, в семье и т. д.)  
Будет выдано 8 премий.  
Подробные условия конкурса напечатаны в № 5  
Цена № 10 копеек. Требуется везде.  
подписная плата: год—2 р., 6 мес.—1 р. 05 к., 3 м.—55 к.  
АДРЕСУЙТЕ: Свердловск, ул. Малышева, 62. Изд-во «Молодая Гвардия» либо сдайте на почту.